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14.07.2022 в Министерстве состоялось заседание Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов под председательством заместителя министра земельных и имущественных отношений Республики Татарстан Максима Рогожкина с участием общественных представителей.
 От Управления Президента Республики Татарстан по вопросам антикоррупционной политики присутствовал главный советник отдела антикоррупционных проверок – Руслан Мугинов.
Рассмотрены результаты анализа сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных государственными гражданскими служащими Республики Татарстан в Министерстве земельных и имущественных отношений Республики Татарстан за 2019 – 2021 годы.
По результатам рассмотрения принято решение рекомендовать министру земельных и имущественных отношений Республики Татарстан:
 указать государственным гражданским служащим на недопустимость нарушения норм законодательства, установленных в целях противодействия коррупции, без привлечения к дисциплинарной ответственности.

