ДОКЛАД
об организации системы внутреннего обеспечения
соответствия требованиям антимонопольного законодательства
(антимонопольный комплаенс) по итогам 2023 года в Министерстве земельных и имущественных отношений Республики Татарстан
Министерством продолжается работа по реализации мер, направленных на соблюдение требований антимонопольного  законодательства и предупреждению его нарушения.
Ключевыми показателями эффективности функционирования в Министерстве антимонопольного компалаенса являются:
– коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны Министерства по сравнению с годом предшествующем двумя годами ранее;
– доля проектов нормативных правовых актов, нормативных правовых актов, в которых выявлены риски нарушения антимнопольного законодательства;
– доля сотрудников Министерства, с которыми были проведены обучающие мероприятия по антимонопольному законодательству и антимонопольному комплаенсу. 
За 2022 год с участием Министерства и Управления Федеральной антимонопольной службой по Республике Татарстан было рассмотрено 2 дела. Из них в одном Министерство выступило в качестве ответчика. Решением Комиссии антимонопольного органа Министерство было признано нарушившим ст. 17.1 Закона о защите конкуренции в части заключения договора хранения государственного имущества без проведения торгов. 
За 2021 год – 1 производство. Во всех случаях из указанных Министерство было привлечено в качестве третьего лица. 
[bookmark: _GoBack]Сотрудники Министерства приняли участие в Публичных обсуждениях правоприменительной практики Татарстанского УФАС России, которые традиционно проводятся на базе ФГАУ «Учебно-методический центр ФАС России».
Таким образом, коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного законодательства остается на прежнем уровне. 
В целях выявления и исключения комплаенс-рисков в нормотворческой деятельности Министерством проведен анализ нормативных правовых актов Министерства на соответствие их антимонопольному законодательству. Для этого сформирован и размещен на официальном сайте Министерства исчерпывающий перечень нормативных правовых актов Министерства с уведомлением о начале сбора замечаний и предложений организаций и граждан.
По истечении срока сбора информации замечания и предложения не поступили.
Проекты нормативных правовых актов Министерства публикуются на сайте Министерства в течение года. 
Нормативные правовые акты и проекты нормативных правовых актов Министерства, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства, отсутствуют. 
Ключевые показатели эффективности функционирования антимонопольного комплаенса за 2023 год в Министерстве выполнены в полном объеме.
Также Министерством утверждены ключевые показатели эффективности функционирования антимонопольного комплаенса, карта комплаенс-рисков и План мероприятий (дорожная карта) по снижению комплаенс-рисков в Министерстве на 2024 год. Указанная информация опубликована на сайте Министерства.  
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