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На совещании в режиме видео-конференц-связи со всеми муниципальными районами республики, которое провел президент РТ, министр земельных и имущественных отношений Азат Хамаев доложил, что в Казани подано 4209 заявлений от многодетных семей на получение земельных участков, однако 558 семей уже отказались от предложенных участков, расположенных вблизи поселка Каймары Высокогорского района. И только 364 казанские семьи выразили согласие. 

А ведь еще за две недели до совещания отказников было поменьше. Так, в конце ноября на заседании комитета по экологии, природопользованию и аграрным вопросам татарстанского парламента тоже обсуждались вопросы выделения бесплатных соток многодетным семьям в Казани. И, как сообщила зампредседателя комитета земельных и имущественных отношений Казани Юлия Артамонова, из 1305 семей, приглашенных на осмотр участков в Каймарах, явились 879. Из них 302 многодетные семьи выбрали себе участки, а 438 отказались. Остальные не явились или взяли время на обдумывание.

Юлия Артамонова сказала депутатам, что для казанских многодетных семей определены два земельных участка. Первый площадью 300 гектаров возле поселка Каймары был передан городу группой ASG (компания Алексея Семина). Здесь многодетным предлагают 1735 участков. Еще 166 гектаров земли - возле поселка Сокуры. На этой земле, переданной, кстати, "Ак Барс" Банком и Татфондбанком, планируется выделить 960 участков. Также, по словам Артамоновой, рассматривается вопрос о дополнительной передаче "Ак Барс" Банком еще 100 гектаров земли возле поселка Сокуры. 

Зампредседателя комитета земельных и имущественных отношений считает, что, как только будет решен вопрос о передаче земли, количество выбранных участков возрастет, соответственно, уменьшится количество отказов от бесплатной земли. Многодетные семьи, дескать, ждут территорию вблизи поселка Сокуры. "Ведь большинство граждан, так исторически сложилось, проживают на левом берегу Казанки, с которого можно быстрее добраться до Сокуров", - сказала на заседании комитета Госсовета Юлия Артамонова. 

Вот и в Минземимуществе РТ говорят, что одна из причин отказов многодетных семей от земельных участков в том, что далеко добираться. Есть и другие причины: отсутствие инфраструктуры, в частности водоснабжения, электроэнергии, газа, а также хороших дорог. Кстати, на создание инфраструктуры "многодетных" поселков республике потребуется 16 миллиардов рублей. А таких средств нет ни у муниципалитетов, ни у республиканских властей, ни уж тем более у самих многодетных семей. 

- Я знаю семьи, у которых нет денег на строительство не только дома, но даже сарая или забора. Им хоть бы своих детей накормить, - говорит многодетная мать Рушания Афзалова. - Вот они и отказываются. Некоторые семьи хотели бы использовать земельные участки для выращивания овощей, но как добираться до этих участков, если нет машины. На пригородном автобусе с малыми детьми тяжело ездить. 

В пресс-службе Минземимущества корреспонденту "ВК" сообщили, что у многодетных семей есть еще время на раздумья. Если они отказались от предложенного им участка, то могут повторно подать заявление. 

