Татарстан: 21625 многодетных семей просят выдать им земельные участки
[bookmark: _GoBack]В том числе в Казани эта цифра составляет — 4278. 
Как сообщили специалисты Министерства земельных и имущественных отношений РТ, во всех районах республики эта работа по постановке земельных участков на кадастровый учет для последующей передачи многодетным семьям почти закончена. Всего поставлено на учет 20849 участков, в частности в Казани — 1103.
Сегодня основной задачей для Министерства является предоставление многодетным семьям земельных участков. Напомним, что будучи в должности Президента РФ Дмитрий Медведев подписал закон, согласно которому в каждом субъекте РФ многодетным семьям с тремя и более несовершеннолетними детьми должны безвозмездно выделяться земельные участки в государственной или муниципальной собственности, в том числе, и для строительства индивидуального дома.
В 43 районах Республики Татарстан, а также Казани и Набережных Челнах семьям, в которых воспитываются трое и более детей, уже предоставлено в общую долевую собственность 14845 земельных участков. А это 75,64 процента от общего числа принятых решений по заявлениям граждан о включении в списки. Среди районов положительно в этом вопросе отметились Алексеевский, Буинский, Кукморский и Тюлячинский районы, в которых предоставление земельных участков многодетным семьям, включенным в списки, выполнено на все 100 процентов. В еще 30 татарстанских районах тоже практически завершили выдачу участков. А в Набережных Челнах, например, земельные участки многодетным семьям предоставлены более чем на 90 процентов.

