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Минземимущества РТ снизило арендную ставку для детского хосписа в 100 раз
06.06.2013 18:03 
[bookmark: _GoBack]Минземимущества РТ и общественный благотворительный фонд помощи детям, больным лейкемией, РТ им. Анжелы Вавиловой заключили договор на аренду земельного участка для строительства комплекса детского хосписа.
31 мая было принято постановление кабмина РТ, где внесен дополнительный поправочный коэффициент 0,01 в постановление «Об арендной плате», согласно которому арендная плата за земельные участки под зданиями, строениями и сооружениями благотворительных фондов, предназначенных для оказания медицинской, социальной, психологической, юридической помощи, снижается в 100 раз, сообщает пресс-служба минземимущества РТ. Поэтому с фондом им. Анжелы Вавиловой заключено дополнительное соглашение к договору аренды, по которому арендная плата составляет более 950 тыс. рублей в год. Согласно дополнительному соглашению ставка - 956 рублей в год. 
Напомним, 1 июня в казанском детском терапевтическом санатории №4 состоялась символическая закладка первого камня в фундамент детского хосписа РТ.
В феврале прошлого года на базе санатория были открыты две палаты хосписа, через которые на сегодняшний день прошли 40 детей с онкологическими диагнозами, ДЦП, неврологией. Палаты отремонтированы, обеспечены всем необходимым.
Хоспис будет строиться в два этапа. Первой очередью в течение первых двух лет будет построен стационар на 10 палат. Второй очередью станет строительство второго такого же стационара, в котором смогут обслуживаться и молодые люди до 25 лет. Общая стоимость проекта составит 152,2 млн. рублей, из которых к настоящему времени собрано 42 млн. рублей.

