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Эстафета огня Универсиады добралась до Чебоксар
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Из столицы Чувашии символ Игр отправится в Ульяновск. 
(Казань, 10 июня, «Татар-информ»). Сегодня главный символ Универсиады прибыл на чувашскую землю: Огонь XXVII Всемирных летних студенческих игр, который вчера посетил столицу Марий Эл Йошкар-Олу, встретили жители города Чебоксары. 40 факелоносцев пронесли его по улицам столицы Чувашии. Чебоксары стали 23-м по счету городом на российском этапе эстафеты огня.
Пронести огонь Универсиады в Чебоксарах было доверено лучшим студентам города, известным спортсменам, среди которых – заслуженный мастер спорта, чемпионка мира, серебряный призер Олимпийских игр по спортивной ходьбе на 20 км Олимпиада Иванова; мастер спорта по биатлону, неоднократный победитель и призер первенств Мира и Европы в составе сборной России Евгений Петров; мастер спорта по легкой атлетике, чемпионка Европы в легкоатлетическом кроссе в составе сборной России Екатерина Матюнина; мастер спорта по легкой атлетике, чемпион СССР по кроссу, двукратный чемпион Спартакиады народов РСФСР Николай Григорьев. Нести факел было также доверено волонтерам и представителям молодежных общественных объединений, а также компаний-партнеров Универсиады.
«Эстафета прошла просто отлично! Я сравниваю международные соревнования и сегодняшний спортивный праздник, и скажу честно, что накал эмоций здесь очень высокий, - рассказал мастер спорта по биатлону, неоднократный победитель и призер первенств мира и Европы, факелоносец Евгений Петров, - Хочу поблагодарить всех, кто организовал эстафету в нашем городе, родителей, тренеров и, конечно, тех, кто выбрал меня в число факелоносцев эстафеты огня!»
«Я чувствую, что прикоснулась к великому! Эмоции людей, которые встречают тебя на улицах города, заряжают положительной энергией. Это непередаваемое ощущение!» - поделилась впечатлениями студентка Чебоксарского института экономики и менеджмента, факелоносец Елена Пушкова.
Эстафета огня в Чебоксарах – это 5000 м по центральным улицам и площадям города. Старт эстафете в Чебоксарах дали на площади перед железнодорожным вокзалом, затем колонна эстафеты прошла через сквер Чапаева, памятник Юрию Гагарину, площадь Республики, а также Красную площадь, где эстафета завершилась зажжением городской чаши огня Всемирных студенческих игр. Почетное право зажечь городскую чашу огня Универсиады было предоставлено студентке Чувашского государственного педагогического университета им.И.Я.Яковлева, победительнице Универсиады 2011 Ксении Кирилловой.
В торжественной церемонии приняли участие министр земельных и имущественных отношений Республики Татарстан Азат Хамаев, министр по физической культуре, спорту и туризму Чувашской Республики Сергей Мельников, глава Чебоксар Леонид Черкесов, проректор по воспитательной работе и безопасности Чувашского государственного университета им.И.Н.Ульянова Олег Викторов.
«Мы рады приветствовать огонь Универсиады в нашем городе. Сегодня мы имеем уникальную возможность принимать участие в историческом событии. И я думаю, что эта возможность нам предоставлена в качестве высокой оценки большого вклада Чувашской Республики в развитие студенческого спорта, - отметил Сергей Мельников, - Наши спортсмены всегда защищали честь нашей страны, занимали высокие места на пьедестале, и я уверен, что спортсмены Чувашии принесут сборной России медали на Универсиаде в Казани».
«Город Чебоксары гордится тем, что сегодня принимает огонь Универсиады. Факел с огнем, преодолев маршрут, проходящий по центральным площадям и улицам, зажег сердца наших горожан патриотизмом и спортивным духом. Я думаю, что после этого события еще больше людей начнут заниматься спортом», - отметил Леонид Черкесов.
«Приветствую вас от имени руководства и жителей Республики Татарстан и приглашаю на Всемирные студенческие игры в Казань! Универсиада – это праздник молодости и спорта. В столицу Татарстана приедут 13 тыс. спортсменов из 127 стран мира, которые в течение 11 дней будут соревноваться по разным видам спорта. Пожелаем нашей сборной побед и высоких спортивных достижений!» - подчеркнул Азат Хамаев. В завершение эстафеты он вручил подарочные факелы руководству города Чебоксары.
Уже завтра огонь Универсиады отправится в следующий город, который примет эстафету, – Ульяновск, сообщает департамент медиа АНО «Исполнительная дирекция «Казань 2013».

