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Срок проведения независимой

антикоррупционной экспертизы проекта –

 с 20 мая по 26 мая  2014 года включительно.

О внесении предложений в проект обращаться к начальнику отдела методологии и формирования муниципальных имущественных отношений правового управления В.И. Лукоянову по тел.221-40-13 ,

(Vladislav.L@tatar.ru),

ведущему советнику отдела Н.С.Мухамедьяровой,тел.221-40-18,Nuraniya.M@tatar.ru 
О внесении изменений в распоряжение Министерства земельных и имущественных отношений Республики Татарстан от 30.06.2012 № 2159-р «Об утверждении  Административного регламента предоставления государственной услуги по закреплению имущества, находящегося в собственности Республики Татарстан, на праве хозяйственного ведения за государственными унитарными предприятиями, на праве оперативного управления за государственными учреждениями»
1. Внести в распоряжение Министерства земельных и имущественных отношений Республики Татарстан от 30.06.2012 № 2159-р «Об утверждении  Административного регламента предоставления государственной услуги по закреплению имущества, находящегося в собственности Республики Татарстан, на праве хозяйственного ведения за государственными унитарными предприятиями, на праве оперативного управления за государственными учреждениями» следующие изменения:
1) в пункте 3 распоряжения слова «на заместителя министра»  заменить словами «на первого заместителя министра»;

2) в Административном регламенте предоставления государственной услуги по закреплению имущества, находящегося в собственности Республики Татарстан, на праве хозяйственного ведения за государственными унитарными предприятиями, на праве оперативного управления за государственными учреждениями (далее – Административный регламент), утвержденном распоряжением:

а) в пункте 1.3.1 цифры «,69» исключить;

б) в разделе 2:

в пункте 2.5:

подпункт 1.6 изложить в следующей редакции:

«1.6. Проект охранного обязательства пользователя объекта культурного наследия, согласованный с органом охраны памятников.»;

исключить подпункт 4.3; 

подпункт 5.9 изложить в следующей редакции:

«5.9.  Проект охранного обязательства пользователя объекта культурного наследия, согласованный с органом охраны памятников.»;

пункт 2.6 дополнить подпунктом 4 следующего содержания:

«4. Кадастровый паспорт на объект недвижимости, земельный участок»; 

в) в разделе 3:

наименование раздела 3 дополнить словами  «, а также особенности выполнения административных процедур в многофункциональных центрах»;

абзац второй пункта 3.2 изложить в следующей редакции:

«Специалист Отдела консультирует заявителя и оказывает помощь, в том числе по составу, оформлению представляемой документации и другим вопросам для получения государственной услуги.»;
пункт 3.3.4 после абзаца четвертого дополнить абзацем пятым   следующего содержания:

«о предоставлении сведений, внесенных в государственный кадастр недвижимости, о государственном имуществе в филиал Федерального государственного бюджетного учреждения «Федеральная кадастровая палата Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии» по Республике Татарстан (далее – ФКП)»;
дополнить новым пунктом 3.3.5 следующего содержания:

«3.3.5. Специалисты поставщиков данных на основании запросов, указанных в пункте 3.3.4, поступивших через систему межведомственного электронного взаимодействия, предоставляют запрашиваемые документы (сведения) в установленный срок.

Результат процедур: документы, сведения, являющиеся результатом ответа на запросы, либо уведомление об отказе, направленные в Министерство.»;

пункты 3.3.5. – 3.3.8 считать пунктами 3.3.6. – 3.3.9;

дополнить пунктом 3.3.10. следующего содержания: 

«3.3.10. «Государственная услуга в электронной форме и через                      многофункциональный центр (далее  - МФЦ) не предоставляется.»;
г) раздел 4 дополнить пунктом 4.4 следующего содержания:

«4.4. Контроль за исполнением Регламента со стороны граждан, их объединений и организаций осуществляется посредством открытости деятельности Министерства при предоставлении государственной услуги, получения полной, актуальной и достоверной информации о порядке предоставления государственной услуги и возможности досудебного рассмотрения обращений (жалоб) в процессе предоставления государственной услуги.»;

д) в разделе 5:

пункт 5.3 изложить в следующей редакции:

«5.3.  Жалоба    может    быть   направлена    по почте,   через МФЦ, с использованием информационно-телекоммуникационной    сети    «Интернет», официального сайта Министерства  (http://mzio.tatarstan.ru),  Единого портала государственных и муниципальных услуг Республики Татарстан (http://uslugi.tatar.ru), Единого портала государственных и муниципальных услуг (функций) (http://www.gosuslugi.ru), а также может быть принята при личном приеме заявителя.»;
в подпункте 1 пункта 5.4 слово «запроса» заменить словом «обращения»;

дополнить раздел пунктами 5.9 и 5.10 следующего содержания:

«5.9. Рассмотрение жалоб в Кабинете Министров Республики Татарстан осуществляется в порядке, установленном Кабинетом Министров Республики Татарстан.
5.10. В случае установления в ходе или по результатам рассмотрения жалобы признаков состава административного правонарушения или преступления должностное лицо, наделенное полномочиями по рассмотрению жалоб, незамедлительно направляет имеющиеся материалы в органы прокуратуры.»;

е) в Приложении Приложения №1 к Административному регламенту пункт 5 изложить в следующей редакции:

«5. Проект охранного обязательства пользователя объекта культурного наследия, согласованный с органом охраны памятников.»;

в Приложении Приложения №4 к Административному регламенту пункт 4 исключить;

в Приложении Приложения №5 к Административному регламенту пункт 8 изложить в следующей редакции:

«8. Проект охранного обязательства пользователя объекта культурного наследия, согласованный с органом охраны памятников.»;

gриложения№№6 и 7 (справочное) изложить в новой прилагаемой редакции.

2. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на первого заместителя министра С.А.Демидова.

Министр                                                                                                       А.К.Хамаев

