Более 20 тыс. многодетных семей в РТ получили земельные участки
29 Марта 2014,11:29
За январь-март текущего года выдан 741 участок.

[bookmark: _GoBack](Казань, 29 марта, «Татар-информ»). В Республике Татарстан по данным на 29 марта в список на получение земельных участков на безвозмездной основе включено более 25 тыс. многодетных семей. Об этом сообщил сегодня на республиканском совещании в Доме Правительства РТ министр земельных и имущественных отношений РТ Азат Хамаев.
Совещание традиционно прошло в режиме видеоконференцсвязи со всеми муниципальными районами республики. Его провел Премьер-министр РТ Ильдар Халиков.
По словам Азата Хамаева, более 20 тыс. многодетных семей уже получили земельные участки, в том числе за январь-март 2014 года выдан 741 участок. В целом по республике земельными участками обеспечено более 80 процентов многодетных семей, включенных в список на получение.
Что касается ситуации в столице Татарстана, то здесь в список на получение земельных участков включено 5294 многодетные семьи. Из них 2077 семьям уже предоставлены земельные участки. По 1070 участкам идет работа. Азат Хамаев подчеркнул, что в дефиците находятся 2100 земельных участков для обеспечения всех многодетных семей Казани.
В список на получение земельных участков в Набережных Челнах включено 3083 многодетные семьи. Из них уже предоставлены земельные участки 2324 многодетным семьям. В дефиците 700 земельных участков. С учетом прогноза рождаемости в Набережных Челнах, по словам министра земельных и имущественных отношений РТ, количество необходимых для многодетных семей земельных участков увеличится, сообщает пресс-служба Президента РТ.
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