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За 6 месяцев 2014 года поступления в бюджет Татарстана от управления и использования госимущества составили около 595 млн. рублей
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По итогам первого полугодия 2014 года поступления в бюджет Татарстана от управления и использования госимущества составили около 595 млн. рублей, что составляет 145% годового задания. Общие поступления в муниципальные бюджеты - 2 млрд. 58 млн. рублей, т.е. половина  годового задания, отметил сегодня в своем докладе на заседании коллегии министерства земельных и имущественных отношений РТ замминистра Фарит Мусин.
Часть муниципальных образований отстают от исполнения плана по доходам, рост задолженности по арендным платежам, прежде всего за земельные участки.
Также не во всех муниципальных образованиях республики проводится должная  работа с руководителями муниципальных предприятий в части соблюдения принятых положений о закупках, сообщает пресс-служба министерства земельных и имущественных отношений РТ.
По словам руководителя управления Федеральной службы госрегистрации, кадастра и картографии по РТ Артема Костина, на сегодняшний день госинспекторами по использованию и охране земель в республике выявлено более 200 незаконных карьеров.  В большинстве случаев стихийные карьеры появляются на землях сельхоз назначения и без оформленных в соответствии с законодательством документов, разрешающих их разработку. Разработка карьеров без разрешительной документации приводит к безвозвратной потере ценных сельскохозяйственных угодий, поскольку в этом случае землепользователь не обременен требованием обязательной рекультивации земель после завершения добычи. Кроме того, бюджеты несут большие потери в части налогообложения, так как земельный налог является основным источником доходов местных бюджетов.


