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Общая стоимость пакета акций АО, находящихся в собственности республики, составляет 417,5 млрд рублей.
(Казань, 30 июня, «Татар-информ», Надежда Гордеева). В республиканский бюджет акционерными обществами (АО) будет перечислено дивидендов на сумму 286 млн рублей, а государственные унитарные предприятия (ГУП) уже перечислили 41 млн рублей. Об этом сообщил в интервью ИА «Татар-информ» министр земельных и имущественных отношений Татарстана Азат Хамаев.
По словам министра, ожидается, что к концу года в бюджет РТ акционерными обществами и ГУПами будет направлено около 350 млн рублей дивидендов.
Как рассказал А.Хамаев, по состоянию на 1 января этого года Татарстан является собственником 91 акционерного общества с общей долей в уставном капитале. «Так, 24 акционерных общества со 100-процентной долей республики, 20 АО – с долей РТ более 50 процентов и 31 АО – с долей менее 50 процентов. Из 31 акционерного общества три имеют право «золотой акции», – констатировал он, добавив, что 16 акционерных обществ при отсутствии доли республики в уставном капитале имеют специальное право «золотая акция».
Общая стоимость пакета акций АО, находящихся в собственности республики, составляет 417,5 млрд рублей, сообщил министр. При этом сегодня из 91 акционерного общества 12 не ведут финансово-хозяйственной деятельности, поскольку находятся в процессе банкротства и ликвидируются.
«По итогам работы за 2015 год из 35 работающих АО с долей республики более 50 процентов деятельность 17 является прибыльной. 18 акционерных обществ – убыточные, в том числе пять вновь созданных», – сказал он.
Министр отметил, что среди акционерных обществ, получивших максимальную прибыль, – «Сетевая компания» (3,26 млрд руб.) и «Татавтодор» (591,5 млн руб.), учредителями которых является Татарстан. Также из АО, входящих в состав СИНХа, – «Татнефть» (85 млрд руб.), «Нижнекамскнефтехим» (26,48 млрд руб.), «Таттелеком» (788,9 млн руб.), «Татспиртпром» (1,07 млрд рублей), КМПО (900,4 млн руб.), «Татхимфармпрепараты» (338,7 млн руб.).
Из наиболее убыточных обществ А.Хамаев выделил «Таткоммунпромкомплект (убыток – 188 млн руб.) и «Региональный центр инжиниринга в сфере химических технологий» с убытком в 48,6 млн рублей.
«Риски потери государственных активов здесь отсутствуют, так как такие общества в силу ряда обстоятельств имеют «бумажно-бухгалтерский убыток», – заметил министр.

