	Сообщение о возможном установлении публичного сервитута
В Минземимущество Республики Татарстан поступило ходатайство                ОАО «Сетевая компания» об установлении публичного сервитута в целях размещения ВЛ 220 кВ Щелоков – Центральная 1,2 цепи на земельные участки, расположенные на территории г.Казани.  
Размещение вышеуказанного объекта предусмотрено схемой территориального планирования Республики Татарстан, утвержденной постановлением Кабинета Министров от 21.02.2011 № 134 «Об утверждении Схемы территориального планирования Республики Татарстан» (https://fgistp.economy.gov.ru/), документацией по планировке территории, утвержденной  постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 04.09.2017 № 630 «Об утверждении проекта планировки территорий и проекта межевания территории, предусматривающих размещение объекта регионального значения «ВЛ 220 кВ Щелоков – Центральная 1 и 2 цепи» на территории Пестречинского, Рыбно – Слободского, Елабужского, Мамадышского муниципальных районов и муниципального образования г.Казани» (http://minstroy.tatarstan.ru/rus/22-dokumentatsiya-po-planirovke-territorii.htm).
[bookmark: _GoBack]Ознакомление заинтересованными лицами с ходатайством  ОАО «Сетевая компания» об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута на территории г.Казани осуществляется в здании Минземимущества Республики Татарстан по адресу: г.Казань, ул.Вишневского, д.26 (режим работы: понедельник – четверг: 9.00 – 18.00, пятница: 9.00 – 16.45, обед: 11.45 – 12.30). 
Подача заявления об учете прав на земельные участки проводится по вышеуказанному адресу в течение 30 дней со дня опубликования данного сообщения в порядке, установленном для официального опубликования (обнародования) правовых актов поселения, городского округа на территории г.Казани.
Сообщения о возможном установлении публичного сервитута размещены на сайте Министерства земельных и имущественных отношений Республика Татарстан www.mzio.tatarstan.ru, на сайте г.Казани https://www.kzn.ru/.

	Кадастровый номер 

	Часть земель в кадастровых кварталах 16:24:150305, 16:50:350201.



