	Сообщение о возможном установлении публичного сервитута
[bookmark: _GoBack]В Министерство земельных и имущественных отношений Республика Татарстан поступило ходатайство филиала АО «Сетевая компания» об установлении публичного сервитута в целях размещения объекта электросетевого хозяйства регионального значения «ЛЭП-110 кВ отпайка на ПС Нокса» на земельный участок, расположенный на территории муниципального образования города Казани.
Размещение вышеуказанного объекта предусмотрено схемой территориального планирования Республики Татарстан, утвержденной постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 21.02.2011 № 134 «Об утверждении Схемы территориального планирования Республики Татарстан» (https://fgistp.economy.gov.ru/).
Ознакомление заинтересованными лицами с ходатайством АО «Сетевая компания» об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута на территории муниципального образования города Казани осуществляется в здании Министерства земельных и имущественных отношений Республика Татарстан по адресу: г.Казань, ул.Вишневского, д.26 (режим работы: понедельник – четверг: 9.00 – 18.00, пятница: 9.00 – 16.45, обед: 11.45 – 12.30). 
Подача заявления об учете прав на земельные участки проводится по вышеуказанному адресу в течение 30 дней со дня опубликования данного сообщения в порядке, установленном для официального опубликования (обнародования) муниципальных правовых актов муниципального образования города Казани.
Сообщения о возможном установлении публичного сервитута размещены на сайте Министерства земельных и имущественных отношений Республика Татарстан https://mzio.tatarstan.ru/ustanovlenie-publichnogo-servituta.htm, на сайте муниципального образования города Казани https://kzn.ru/  


	Кадастровый номер земельного участка/номер кадастрового квартала
	Адрес местоположения

	Часть земельного участка с кадастровым номером 16:50:060102:3086, площадью 124 кв.м.
	Республика Татарстан, г Казань, Советский район, ул. Патриса Лумумбы




