Состоялось заседание Общественного совета при Минземимуществе Республики Татарстан

Первое в этом году заседание Общественного совета открыл министр Фаниль Аглиуллин. Он сообщил об обновленном, в соответствии с предложениями Общественной палаты РТ, некоммерческих организаций, составе Совета (публикуется в разделе сайта "Общественный совет"), высоко охарактеризовал опыт и компетенции участников как действовавшего, так и нового состава Совета, выразил уверенность в конструктивном взаимодействии и эффективной совместной работе.
В ходе заседания был избран председатель Общественного совета - Фарит Мусин, председатель Совета ветеранов министерства и заместитель председателя - Назгат Магрифатуллин, руководитель ряда организаций агропромышленного и строительного комплекса.
По результатам обсуждения вопросов повестки дня был утвержден План работы Общественного совета на 2022 год. План был сформирован, исходя из новых функций и полномочий, внесенных в Положение об Общественном совете.
Члены Общественного совета заслушали и обсудили выступления ответственных работников Министерства: об итогах и направлениях работы, об исполнении антикоррупционной программы и о деятельности Министерства в сфере государственных закупок.
В завершение заседания Общественным советом был утвержден доклад об антимонопольном комплаенсе Министерства. Утверждение доклада является необходимым для актуализации совокупности правовых и организационных мер, направленных на соблюдение требований антимонопольного законодательства и предупреждение его нарушения.
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