	Сообщение о возможном установлении публичного сервитута
[bookmark: _Hlk87607679]В Минземимущество Республики Татарстан поступило ходатайство              АО «Транснефть – Прикамье» об установлении публичного сервитута в целях размещения и эксплуатации существующего магистрального нефтепровода «Альметьевск – Горький-2» на земельных участках, расположенных на территории Зеленодольского, Лаишевского, Верхнеуслонского муниципальных районов Республики Татарстан, муниципального образования города Казани.
Размещение вышеуказанного объекта предусмотрено статьей 39.37 Земельного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 8 ноября 2007 г. № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», Распоряжения правительства Российской Федерации от 9  февраля 2012 № 162-р «Об утверждении перечней видов объектов федерального значения, подлежащих отображению на схемах территориального планирования Российской Федерации», Распоряжения от                  6 мая 2015 г. № 816-р «Об утверждении новой редакции схемы территориального планирования Российский Федерации в области федерального транспорта (в части трубопроводного транспорта), существующий линейный объект трубопроводного транспорта магистральный нефтепровод «Альметьевск –  Горький-2». 
Ознакомление заинтересованными лицами с ходатайством                                   АО «Транснефть – Прикамье» об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута на территориях Зеленодольского, Лаишевского, Верхнеуслонского муниципальных районов Республики Татарстан, муниципального образования города Казани, осуществляется в здании Минземимущества Республики Татарстан по адресу: г. Казань, ул. Вишневского, д. 26 (режим работы: понедельник – четверг: 9.00 – 18.00, пятница: 9.00 – 16.45, обед: 11.45 – 12.30). 
Подача заявления об учете прав на земельные участки проводится по вышеуказанному адресу в течение 30 дней со дня опубликования данного сообщения в порядке, установленном для официального опубликования (обнародования) правовых актов поселения, городского округа на территориях Зеленодольского, Лаишевского, Верхнеуслонского муниципальных районов Республики Татарстан, муниципального образования города Казани.
Сообщения о возможном установлении публичного сервитута       размещены на сайте Министерства земельных и имущественных отношений                         Республика Татарстан www.mzio.tatarstan.ru, на сайте Зеленодольского муниципального района Республики Татарстан https://zelenodolsk.tatarstan.ru/,                         Лаишевского муниципального района Республики Татарстан https://laishevo.tatarstan.ru/, Верхнеуслонского муниципального района Республики Татарстан https://verhniy-uslon.tatarstan.ru/, муниципального образования города Казани https://tatarstan.ru/.

	Кадастровый номер 

	
Часть кадастрового квартала с кадастровым номером 16:20:210604 площадью                   1359 кв.м;
Часть земельного участка с кадастровым номером 16:24:000000:140 площадью                   555 кв.м;
Часть кадастрового квартала с кадастровым номером 16:24:020402 площадью                   415 кв.м;
Часть кадастрового квартала с кадастровым номером 16:24:080602 площадью                   1676 кв.м;
Часть кадастрового квартала с кадастровым номером 16:24:110302 площадью                   305 кв.м;
Часть кадастрового квартала с кадастровым номером 16:24:090704 площадью                   874 кв.м;
Часть кадастрового квартала с кадастровым номером 16:15:090401 площадью                   368 кв.м;
[bookmark: _GoBack]Часть кадастрового квартала с кадастровым номером 16:15:090301 площадью                   408 кв.м;










