Аглиуллин призвал глав районов ускорить регистрацию неучтенных объектов недвижимости

Минземимущество РТ планирует бесплатно передавать татарстанцам незарегистрированные жилые дома, которые являются их единственным жильем.
 (Казань, 7 марта, «Татар-информ»). О ходе инвентаризации объектов недвижимости, на которые отсутствуют зарегистрированные права, доложил министр земельных и имущественных отношений Татарстана Фаниль Аглиуллин на совещании в Доме Правительства РТ.
Министр сообщил, что на сегодня собрана информация практически по всем поселениям, но в результате детального анализа представленных сведений было установлено, что значительная часть данных по объектам недвижимости не заполнена.
Докладчик отметил, что есть районы, в которых работа по инвентаризации практически не ведется, а в некоторых — затягивается. В связи с этим министр призвал муниципалитеты активизировать работу в данном направлении.
К основным группам объектов, на которые отсутствуют зарегистрированные права, относятся бесхозные, заброшенные объекты недвижимости; объекты, имеющие ранее возникшие права или находящиеся на стадии оформления прав; объекты недвижимости, находящиеся в пользовании граждан, которые не оформляют документы без видимых на то причин; земельные участки под объектами федеральной, региональной или муниципальной собственности и другие.
Фаниль Аглиуллин сообщил, что ведется работа по усовершенствованию законодательства в этой сфере. Он рассказал, что в ходе инвентаризации выявлены случаи, когда у граждан отсутствуют правоустанавливающие документы на землю и на жилой дом, который является единственным местом проживания. В связи с этим министерство разработало законопроект, предусматривающий возможность бесплатного предоставления земельных участков в собственность граждан.
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