Информация

 о проверках государственного имущества,  проведенных 
 Министерством земельных и имущественных отношений

 Республики Татарстан 

в 2014 году
       В целях контроля за законностью, эффективностью и целевым использованием государственного имущества и земельных участков, находящихся в собственности Республики Татарстан, Министерство земельных и имущественных отношений Республики Татарстан (далее – Минземимущество РТ) в 2014 году осуществило 80 проверок использования государственного имущества, в том числе 52 проверки использования имущества государственными учреждениями. 

       При проверках установлены следующие типичные нарушения у проверяемых учреждений, в том числе:

- передача государственного имущества без согласия собственника иным организациям:

- отсутствие регистрации прав оперативного управления (постоянного (бессрочного) пользования) учреждения на объекты недвижимости (земельные участки), находящиеся на балансе организации;

- использование объектов недвижимости (земельных участков) без надлежащего закрепления на них соответствующих прав;

- сведения в свидетельствах о государственной регистрации права оперативного управления (постоянного (бессрочного) пользования) учреждения на объекты недвижимости (земельные участки) не соответствуют фактическим данным.
       В ходе проверок выявлено 7 962,7 кв.м неиспользуемых помещений и                 20 автомобилей. Установлены факты утраты учреждениями следующего государственного имущества: арочного склада площадью 432 кв.м первоначально-восстановительной стоимостью 241,4 тыс.рублей, 15 автомобилей, 10 лошадей общей стоимостью 1948,0 тыс.рублей, сноса 3 объектов недвижимости, списания 10 автомобилей и передачи в пользование 39 юридическим лицам без разрешения Минземимущества РТ государственного имущества и земельных участков. 
       Материалы по проверкам 51 учреждения направлены в министерства Республики Татарстан, курирующие проверенные учреждения, 28 актов проверок направлены в Прокуратуру Республики Татарстан. В соответствии со статьями 4.3, 8.1 Кодекса Республики Татарстан об административных правонарушениях (в редакции Закона Республики Татарстан от 18.06.2013                    № 47-ЗРТ) мировой судья Судебного участка № 1 по Алексеевскому судебному району Республики Татарстан на основании акта по проверке наложил  административное взыскание (штраф 2000 рублей) на начальника Управления сельского хозяйства и продовольствия Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан в Алексеевском муниципальном районе Республики Татарстан.
       Кроме того, в целях исполнения решений протокола заседания Совета при Президенте Республики Татарстан по противодействию коррупции от 26.03.2014 Минземимуществом РТ проведен мониторинг и анализ эффективности деятельности по управлению и распоряжению муниципальным имуществом за период 2010 – I квартал 2014 г. палат имущественных и земельных отношений Пестречинского, Высокогорского, Мамадышского муниципальных районов и Земельно-имущественной палаты Елабужского муниципального района.
